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РОЗРОБКА ВІРТУАЛЬНОЇ ЛАБОРАТОРІЇ  ДЛЯ 

СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ПРАКТИКУМУ З МІКРОСКОПІЇ ПРИ 

НАВЧАННІ БІОМЕДИЧНИХ ІНЖЕНЕРІВ 

магістр Р.М. Трубчанінов, ст. викладач, М.Ю. Тимкович  

д-р техн. наук, проф. О.Г. Аврунін, Харківський національний університет 

радіоелектроніки, м. Харків 

Навчання студентів інженерних дисциплін в Україні та світі потребує 
вкладання значних фінансових вливань, а саме придбання та обслуговування 
спеціалізованого високовартісного обладнання. Окрім того, в умовах 
карантинних обмежень та дистанційного навчання, повноцінне практичне 
вивчення дисципліни є майже неможливим. Тому розробка і використання 
спеціалізованих віртуальних засобів є необхідним мінімумом в освіті загалом, і  
при навчанні біомедичних інженерів зокрема [1-3]. 

Метод мікроскопії є загально відомим, і його використання є необхідним 
при навчанні студентів різного профілю, починючи від медичного , закінчуючи 
технічним спрямуванням. На сьогодні існує широкий спетр різноманітних 
методів мікроскопії, такі як: оптична, флуоресцентна, елетронна,  тунельна та 
багато інших, які в залежності від задачі використовуються за призначенням. 
Повноцінне навчання вимагає опанування наступних знань, навичок та вмінь 
як: вивчення загальної будови мікроскопа та принципа його роботи; вивчення 
основних керуючих елементів; вивчення правил техніки безпеки; 
відпрацювання навичок підготовки досліджуваних зразків; вивчення основних 
етапів при роботі з мікроскопом; опанування основних маніпуляцій при роботі 
з мікроскопом та ін.   

Тому на першому етапі розробки такого віртуального засобу вирішено 
розробити наступні режими як режим навчання, та режим дослідження. 
Тому було реалізовано: моделювання мікроскопу в середовищі Blender; 
відображення тривимірної сцени в програмному середовищі що 
розробляється; загальний користувацький інтерфейс, та взаємодія з 
користувачем. Окрім того, здійснено першочергове наповнення режиму 
навчання, а саме інформацією, щодо складових частин мікроскопу. На 
наступному етапі планується реалізація режиму дослідження і симуляція 
проведення дослідження над мікропрепаратами. 

Перспективою роботи є реалізація режиму тестування і включення 

віртуальної лабораторії в процес навчання студентів галузі біомедичної 

інженерії. 
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